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1. Ukoliko su potroači “dalekovidi”, njihova potrošnja će zavisiti od

              A. tekućeg, ali i očekivanog budućeg dohotka 

B. samo od očekivanog dohotka

C. inflacije

D. planirane buduće potrošnje 

Odgovor: A.  "Dalekovidi" potrošači će svoje planove zasnivati na permanentnom dohotku. Permanentni dohodak se definiše kao diskontovana suma tekućeg i svih budućih očekivanih dohodaka. Dakle, tekuća potroŠnja zavisiće kako od tekućeg, tako i od budućih primanja. 
2. Pretpostavimo da Vlada smanjuje poreze, dok javna potrošnja miruje, tako da se javlja budžetski deficit. Deficit se finansira pozajmljivanjem. Tako Milica  Kostić smanjuje poreski izdatak za 1000$ i koristi taj novac da kupi obveznice u istom iznosu. Ona dobro poznaje i čvrsto veruje u rikardijansku jednakčinu. Kakav je uticaj ovog njenog poteza na njeno bogatstvo i njenu buduću potrošnju?

A. neto iznost bogatstva raste, ali potrošnja ostaje konstantna. 

B. neto iznos bogatstva se smanjuje, ali potrošnja ostaje skoro ista        

C. Njeno bogatstvo, kao i njena potrošnja, zadržava istu vrednsot 

Odgovor:  C.  Kostadinka dobro zna da, kada njena obveznica dospe na naplatu, država mora da podigne poreze na inicijalnu vrednost da bi joj mogla vratiti uloženi novac. Tako posedovanje obveznice ne menja niti Kostadinkino bogatstvo, niti potrošnju. 

3. Daleko, preko sedam mora i sedam gora, nalazi se zemlja Možebitialinemora,  

u kojoj vlada rikardijanska jednačina. Pretpostavimo da vlada zemlje Možebitialinemora podiže poreze da bi prikupila sredstva za isplatu duga. Šta će se desiti sa štednjom javnog sektora,a šta sa nacionalnom štednjom?

A. Javna štednja raste, a nacionalna ostaje ista. 

B. Ne menja se ni jedna ni druga varijabla

C. Javna štednja raste, a nacionalna pada 

D. Javna štednja pada, a nacionalna staje ista 

Odgovor:  A.  Rast poreza bez odgovarajućeg rasta javne potrošnje povećava štednju javnog sektora. Privatna štednja, međutim, pada, zbog kontrakcije raspoloživog dohotka. Tako, u neto iznosu, nacionalna štednja ostaje ista. 

4. Rikardijanska jednakost ne vodi zaključku o irelevantnosti fiskalne politike. Postoji jedna mera koja će uvek uticati na potrošačko ponašanje, bez obzira šta se bude dešavalo sa drugim varijablama. Ta mera je 

A. rast tekućih poreza 

B. rast očekivanih poreza 

C. rast javnog duga

D. pad javne potrošnje 

Odgovor:  D.  Promene u javnoj potrošnji će izmeniti ponašanje potrošača. 

5. Ako važi rikardijanska jednakost i vlada smanjuje poreze bez namere da smanji javnu potroŠnju, tada će "dalekovidi" potrošač 

A. povećati potrošnju u istom iznosu u kome su porezi smanjeni

B. povećati potrošnju za onoliko koliko iznosi proizvod marginalne sklonosti potroši i iznosa novca ušteđenog smanjenjem poreza

C. neće izmeniti potrošnju da bi sačuvao novac za plalćanje poreza u budućnosti

D. smanjiti potroŠnju u cilju uštede radi plaćanja poreza u budućnosti

Odgovor: C.  
6.Pretpostavimo da potrošač jedino vodi računa o tekućem raspoloživom dohotku jer nije zainteresovan da gleda dalje u budućnost. To je primer

    A. “kratkovidosti”

     B. ograničenja u pozajmljivanju

     C. rikardijanske jednakosti

Odgovor:  A.  PotroŠači koji nisu "dalekovidi" su “kratkovidi”. Vidi 16-2.

7. Model ponašanja potrošača koji prihvata rikardijanski pogled na javni dug je 

A. model životnog ciklusa/model permanentnog dohotka

     B. kejnzijanski model 

              C. nije nijedan model, to su samo hipoteze 

Odgovor: A.  Vidi poglavlje 16-2 za preciznije objašnjenje rikardijanskog aspekta javnog duga. 

8. Ako važi rikardijanska jednakost, smanjenje poreza danas će povešati potrošnju 

ako 

A. porezi budu povećani u narednom periodu 

B. ako se smanji javna potrošnja 

ako se poveća javna potrošnja 

C. Odgovor: B.  Ako se smanji javna potrošnja, potrošači će očekivati da se u budućnosti ni porezi neće vratiti na prethodni nivo. 

9. Pretpostavimo da potrošači očekuju da će buduće poreske stope biti iste kao što su u ovom trenutku. To je primer

     A. racionalnih očekivanja

     B. “kratkovidosti”

Odgovor: B.  U ovom slučaju, potrošači su “kratkovidi” jer ne uzimaju u ubzir promene poreske politike izazvane tekućim državnim intervencijama. 

10. Izaberit par reči koje po Vašem mišljenju najbolje odgovaraju smislu sledeĆe rečenice: Ako rikardijanska jednakost važi, a država smanjuje poreze (ali ne i potrošnju), potrošnja će _________, jer potrošači ________ da porezi budu veći u narednom periodu.

A. rasti; očekuju

B. rast, ne očekuju

C. ostati ista, očekuju

pasti, ne očekuju

D. Odgovor: C.  Država mora da poveća poreze kada dug dospe na naplatu. Ako su potrošaći "dalekovidi", oni neće povećavati potrošnju jer očekuju povećanje poreza u budućnosti. 

11. Pretpostavima da Vlada zemlje Možebitialinemora generiše budžetski deficit tako što smanjuje poreze. Nadalje, plan je da se deficit podmiri iz poreza koji će se prikupiti u budućnosti. Prema rikardijanskom aspektu smanjenje poreza neće uticati na tekuće planove potrošnje, jer

A. poreske olakšice ne utiču na tekući dohodak

B. poreske olakšice ne utiču na permanentni dohodak

C. Vlada zemlje Možebitialinemora  u svakom slučaj ne vodi dobru poresku politiku, te se potrošači ne rukovode rikardijanskom jednakošću

Odgovor:  B.  Potrošači prave planove na osnovu svog permanentnog dohotka. Pošto Vlada trenutno smanjuje poreze, ali će ih u narednom peridou povećavati, ovakva mera ne menja permanentni dohodak, a time ostaje bez efekta na potroŠnju. 

12. Ako potrošaći imaju ograničenja u pozajmljivanju 

     A. poreska politika ne utiče na nivo nacionalne štednje

     B. Rikardijanska jednakost važi

     C. rast javnog duga će povećavati potrošnju

     D. tekuća potrošnja će u potpunosti biti determinisana nivoom permanentnog dohotka 

Odgovor:  C.  Ako se potrošači suočavaju sa ograničenjima u pozajmljivanju, to će ih sprečiti da zadrže potrošnju na tekućem optimalnom nivou. Smanjenjem poreza vlada praktično daje zajmove, te će i "dalekovidi" potrošači povećavati potrošnju ukoliko vlada povećava javni dug da bi podmirila pad poreskih prihoda. 

13. Pretpostavimo da će se dohodak Kostadinke Kostić, doseljenika u zemlju Možebitialinemora, ostvariti po sledećoj šemi (iznosi za 1999 i 2000. predstavljau očekivane vrednosti)

     1998: $30,000      1999: $10,000      2000-do kraja života: $20,000

Pretpostavimo da je Kostadinka "dalekovida", da će živeti večno (i srećno) i da se suočava sa ograničenjima u pozajmljivanju. Koliko će ona troŠiti 1997 in 1998, respektivno?

     A. $30,000 1998 i $10,000 1999. godine

     B. $20,000 1998 i $10,000 1999. godine

     C. $30,000 1998 i $20,000 in 1999.

     D. $20,000 u obe godine (1998 i 1999)

Odgovor:  D.  Kostadinkina optimalna potrošnja iznosi 20,000 dolara godišnje. Pošto se ona ne susreće sa ograničenjima u pozajmljivanju, ona neće uticati na njenu potrošačku šemu. 

14. Kostadinkin zemljak, Srebrenko, ostvaruje potrošnju prema sledećoj šemi

     1998: $10,000      1999: $30,000      1993-do kraja života: $20,000

Srebrenko se takođe suočava sa ograničenjima u pozajmljivanju, a inače je i on "dalekovid", i živeće većno i srećno u Beogradu. Kolika će biti njegova potrošnja 

     A. $10,000 1998, $30,000 1999.g

     B. $10,000 1998, izmedju $20,000 i $30,000 1999.g

     C. $20,000 1998, $30,000 1992.g

     D. $20,000 u obe godine

Odgovor:  B.  Srebrenkova optimalna potrošnja takođe iznosi 20,000 dolara godišnje. Međutim, pošto neće moći da ostvari ovu potroŠnju bez uzimanja zajmova, ograničenja u pozamljivanju đe promeniti njegov mehanizam potrošnje. On će potrošiti sav prihod iz 1998. i onda, počevši od 1999, trošiće 20,000 dolara godišnje. 

15. Ako dohodak osobe XX ima sledeĆu šemu:

     1998 $30,000      1999:$10,000      2000-do kraja života: $40,000

uz iste pretpostavke, koliko će ova osoba trošiti u 1998 i 1999. godini?

A. $30,000 1998 i $10,000 1999. godine

B. $20,000 1998 i $20,000 1999. godine

C. Između $20,000 i $30,000 

D. Više od $20,000 u obe godine (1998 i 1999)

Odgovor:  B. Pošto važe ograničenja u pozajmljivanju, dohodak iz 21. veka ne može pomoći osobi XX da poveća potrošnju u ranijim godinama. Stoga će se potrošnja do tada svesti na po 20.000 dolara godišnje. 

16. Postojanje institucije nasledstva može govoriti u prilog tačnosit rikardijanske jednakosti ako se ona čine iz

A. altruističkih pobuda

B. strateških razloga

C. discipline 

D. slučajno

Odgovor: A.  Zaostavštine koje se ostavljaju iz altruističkih pobuda potvrđuju rikardijansku hipotezu jer pokazuju da je pojedincima stalo do njihovog potomstva.

17. Pri postojećem sistemu računanja budžetskog deficita, porast penzija državnih službenika u budućnosti će

A. povećati tekući deficit

B. smanjiti tekuši deficit

    C. neće uticati na tekuši deficit

Odgovor: C.  Buduće penzije su isključene iz tekukćeg deficita. Tako, porast penzija u budućnosti ne utiče na deficit.

18. U modelu potrošnje koji obuhvata dva perioda, jedinična potrošnja obavljena danas odgovara potrošnji narednog dana u iznosu definisanom 

A. marginalnom sklonošću potrošnji

B. prosečnom sklonošću potrošnji 

C. (1 + r).

D. 1 / (1 + r).

Odgovor:  C.  U tački optimizacije, nagib krive indiferencije biće jednak nagibu intertemporalnog bužetskog ograničenja. TAko je MSP= 1 + r.  

19. U modelu potrošnje koji obuhvata dva perioda, rast realne kamatne stope prouzrokuje da potrošnja u inicijalnom periodu

A. raste zbog rasta dohotka

B. pada zbog supstitucionog efekta 

C. ostaje ista jer se rast dohotka i dejstvo supstitucionog efekta poništavaju 

D. ne može seu utvrditi bez poznavanja intenziteta dejstva dohodnog i supstitucionog efekta. 

Odgovor:  D.  Supstitucioni efekat vodi kontrakciji tekuće potrošnje jer je čini relativno skupljom. Dohodni efekat izaziva rast tekuće potrošnje jer potrošač biva bogatiji. Neto promena će zavisiti od toga koji efekat bude delovao većim intenzitetom. 

20. U modelu potrošnje koji obuhvata dva perioda, usled rasta dohotka tekuća potrošnja

A. raste zbog rasta dohotka

B. pada zbog supstitucionog efekta 

C. ostaje ista jer se rast dohotka i dejstvo supstitucionog efekta poništavaju 

D. ne može seu utvrditi bez poznavanja intenziteta dejstva dohodnog i supstitucionog efekta. 

Odgovor:  A.  Rast dohotka vodi rastu potrošnje u oba perioda. Supstitucioni efekat ne deluje jer se relativna cena potrošnje u međuvremenu nije promenila. 

21. Prvi ekonomista koji je potrošnju smatrao ključnom varijablom u makroekonomskoj analizai bio je 

A. Džon Majnard Kejnz

B. Franko Modiljani. 

C. Milton Fridman. 

D. Irving Fisher.

Odgovor: A

22. Kejnz je smatrao da količnik potrošnje i dohotka, koji je nazvao prosečnoj sklonošću potrošnji


A. raste sa rastom dohotka


B. konstantan je i iznosi 0.50.


C. konstantan je i ima jediničnu vrednost

E. pada sa rastom dohotka

Odgovor:  D.  Vidi poglavlje 15-1.

23. Prema Kejnzovoj teoriji, marginalna sklonost potrošnji iznosi


A. nula.


B. ima vrednsost 0<MSP<1


C. 1


D. veća je od jedinice

Odgovor:  B. Vidi poglavlje 15-1.

24. Prema Kejnzovoj teoriji, potrošnju determiniše 


A. kamatna stopa


B. dohodak i kamatna stopa


C. dohotak


D. stopa štednje

Odgovor: C.  Primarna determinanta potrošnje je dohodak. Vidi poglavlje 15-1.

25.  Pretpostavimo da Kejnzova funkcija potrošnje ima oblik


C = K + cY          K > 0,     0 < c < 1

Prosečna sklonost potrošnji onda glasi 


A. K/Y + c/Y



B. K/Y



C. c



D. K/Y + c

Odgovor:  D.  Prosečna sklonost potrošnji jednaka je C/Y. Vidi poglavlje 15-1.

26. Pretpostavimo da Kejnzova funkcija potrošnje glasi 



C = K + cY          K > 0,     0 < c < 1

Funkciuja marginalne sklonosti potrošnji onda glasi 



A. K + c



B. K/Y + c/Y



C. c



D. K/Y + c

Odgovor: C. Ako Y poraste za 1$, potrošnja će se uvećati za c$. To znači da je vrednost marginalne sklonosti potrošnji jednaka c. 

27. Na osnovu Kejnzove funkcije potrošnje, može se očekivati da će se privrede suočiti sa problemom sekularne stagnacije. Zašto?

A. Sekularno opadajuća marginalna sklonost potrošnji će vodit padu štednje, kontrakciji investicija i padu rasta dohotka. 

B.   Sekularno opadajuća prosečna sklonost potrošnji će vodit padu štednje, kontrakciji investicija i padu rasta dohotka. 

C.  Sekularno opadajuća prosečna sklonost potrošnji će vodit padu štednje, padu tražnje i kontrakciji dohotka. 

D. Sekularno opadajuća prosečna sklonost potrošnji će vodit rastu štednje, padu tražnje i kontrakciji dohotka.

Odgovor:  D.  Kenzova funkcija potrošnje implicira da prosečna sklonost potrošnji pada kada dohodak raste. To vodi rastu stope štednje, što snižava tražnju i realni nivo dohotka.

28. Kada potrošači odlučuju koliko da troše danas, a koliko da ostave za budućnost, njihov domen odlučivanja ograničen je 

A. intertemporalnim budžetskim ograničenjem

B. diskontnom stopom

C. krivom indiferencije.



D. marginalnom stopom supstitutije

Odgovor:  A.  Intertemporalnim budžetskim ograničenjem definisane su sve moguće kombinacije za maksimizaciju potrošnje danas i potrošnje u budućnosti, za zadati nivo dothoka. 

29. U modelu potrošnje koji obuhvata dva perioda, rast realne kamatne stope prouzrokuje da potrošnja u inicijalnom periodu

E. raste zbog rasta dohotka

F. pada zbog supstitucionog efekta 

G. ostaje ista jer se rast dohotka i dejstvo supstitucionog efekta poništavaju 

H. ne može seu utvrditi bez poznavanja intenziteta dejstva dohodnog i supstitucionog efekta. 

Odgovor:  D.  Supstitucioni efekat vodi kontrakciji tekuće potrošnje jer je čini relativno skupljom. Dohodni efekat izaziva rast tekuće potrošnje jer potrošač biva bogatiji. Neto promena će zavisiti od toga koji efekat bude delovao većim intenzitetom. 

30. U modelu potrošnje koji obuhvata dva perioda, usled rasta dohotka tekuća potrošnja

A. raste zbog rasta dohotka

B. pada zbog supstitucionog efekta 

C. ostaje ista jer se rast dohotka i dejstvo supstitucionog efekta poništavaju 

D. ne može seu utvrditi bez poznavanja intenziteta dejstva dohodnog i supstitucionog efekta. 

Odgovor:  A.  Rast dohotka vodi rastu potrošnje u oba perioda. Supstitucioni efekat ne deluje jer se relativna cena potrošnje u međuvremenu nije promenila. 

31. Hipoteza o životnom ciklusu implicija da je potrošnja definisana


A. samo tekućim dohotkom


B. tekućim i budućim dohotkom 


C. tekućim dohotkom i bogatstvom

Odgovor:  D.  
32. Pretpostavimo da potrošač radi 40 godina i onda provede još 20 godina u penziji. Teorija životnog ciklusa predviđa da potroač u toku svog radnog veka

A. štedi celokupni iznos dohotka

B. štedi deo dohotka

C. troši ceo dohodak

D. troši ceo dohodak i pozajmljuje u vremenima većih nabavki (trajna potrošna dobra, itd)

Odgovor:  B.  Prema teoriji životnog ciklusa, potrošači će se truditi da ujednače nivo potrošnje u toku svog života. Stoga će oni morati da jedan deo dohotka koji zarade tokom svog radnog veka prišdede, ne bi li i kasnije uspeli da zadrže nivo potrošnje koji su ranije imali. 

33. Fridmanova hipoteza o permanentnom dohotku glasi da marginalna sklonost potrošnji u odnosu na dohodak iznosi 

A. jedan

B. nula 

C. veća je za permanentni nego za tekući dohodak 

D. niža je za permanentni nego za tekući dohodak

Odgovor:  C.  Prema hipotezi o životnom ciklusu, permanentni rast dohotka će uticati na potrošnju više nego što bi bio uticaj privremenog rasta tekućeg dohotka. Stoga je marginalna sklonost potrošnji iz permanentnog dohotka veća nego ekvivalenti pokazatelj za tekući dohodak. 

34. Prema hipotezi o životnom ciklusu ako se osobi X svake godine godišnja plata povećava za 10,000$, njegova godišnja potrošnja će rasti za 

A. 0$

B. 5,000$

C. 10,000$

D. sumu koja će biti određena marginalnom sklonošću potrošnji

Odgovor:  C.  Vidi poglavlje 15-3. 

35. Pazite sad! Doibili ste 10 miliona dolara na lutriji (čestitamo!!). Suma će vam biti isplaćena u 20 godišnjih anuiteta od po 500.000 dolara. Prema hipotezi o permanentom dohotku, u prvih godina Vi  ćete trošiti

A. manje od 500.000$

B. $500.000.

C. između 500.000$ i 10 miliona.

D. (r * 10.000.000), r > 0.05 

Odgovor:  A.  Pošto je očekivana dužina Vašeg života 80 godina (ili više!) trošićete svakako manje od 500.000 godišnje. 

36. Prema hipotezi o permanentnom dohotku, ljudi sa visokom prosečnom sklonošću potrošnji najverovatnije imaju 

A. visok tranzitorni dohodak

B. visok permanentni dohodak 

C. visoku tranzitorni u odnosu na permanentni dohodak  

D. visoku permanentni u odnosu na tranzitorni dohodak. 

Odgovor:  D.  Vidi odeljak 15-4. 

37.
Sve navedene varijable tretiraju se kao investiciona potrošnja, OSIM

A.
državnih investicija 

B.
investicija u stambenu izgradnju 

C.
investicija u osnovna sredstva

D.
investicija u zalihe 

Odgovor:  A.  Investicije u stambenu izgradnju, kao i investicije u osnovna 

i obrtna sredstva predstavljaju tri oblika investicione potrošnje. Vidi poglavlje 17. 

38.
Realni efekat dodatne jedinice kapitala jednak je: 

A.
marginalnom proizvodu kapitala

B.
prosečnom proizvodu kapitala 

C.
ukupnom proizvodu kapitala 

D.
prosečnom proizvodu umanjenom za marginalni proizvod kapitala. 

Odgovor:  A.  Marginalni kapitalni proizvod predstavlja realni efekat dodatne

 jedinice kapitala. 

39. Ako firma iznajmi kapital po stopi R i proda svoj proizvod po ceni P, onda je realni trošak dodatne jedinice kapitala jednak  

  A. R / P

C. R * P 

D. C. R - P 

E. D. R + P

Odgovor:  A.  Količnik R/P predstavlja cenu iznajmljivanja kapitala po jeinici proizvoda. 

40.
Daleko, preko sedam mora i sedam gora ,ma jedna zemlja koja se zove

Možebitialinemora, u kojoj je cena iznajmljivanja kapitala izuzetno visoka. 

Ovo može biti zbog toga što se Možebitialinemora ima relativno 

A.
zaostalu tehnologiju 

B. oskudnu radnu snagu

C. veliki fond kapitala 

D.
oskudni fond kapitala

Odgovor:  D.  Cena iznajmljivanja kapitala je pozitivno korelirana sa marginalnim

 proizvodom kapitala. Mali fond kpaitala odbacuje tako visok marginalni proizvod 

41.
Ako je proizvodna funkcija tipa Cobb-Douglas, onda RAST kapitala utiče na cenu rentiranja kapitala, tako što ona

A.
pada

B.
ne menja se 

C.
raste više nego što raste kapitalni fond 

D.
raste, ali u manjoj meri nego što raste fond kapitala. 

Odgovor:  A.  U ravnotežnoj poziciji, cena rentiranja kaptiala jednaka je

 marginalnom proizvodu kapitala. Rast kapitalnog fonda izaziva pad marginalnog 

prizovda kapitala, što vodi padu cene rentiranja u realnom iznosu. 

42.
Troškovi kapitala ne zavise od 

A.
kamatne stope 

B.
opšte stope inflacije

C.
stope amortizacije 

D.
stope rasta cene kapitala na tr‘ištu 

Odgovor:  B.  Opšti rast cena ne utiče na troškove kapitala. 

43. Vlasnici kapitala će ostvariti pozitivan profit od iznajmljivanja kapitala ako

 A. realni troškovi kapitala budu veći od marginalnog proizvoda 

B. marginalni proizvod kapitala bude veći od realnih troškova

C.  C. realni troškovi budu veći od cene rentiranja

Odgovor: B. U ravnotežnoj poziciji, cena rentiranja kaptiala jednaka je marginalnom proizvodu

kapitala. Ako je marginalni proizvod kapitala veći od realnih troškova kpaitala, vlasnici kapitala će ostvariti pozitivan profit. 

44. Promena stoka kapitala (neto investicije) pozitivno su korelirane sa 

A. stopom inflacije

B.
profitnom stopom

C.
nominalnom kamatnom stopom

D.
porezom na profit korporacije 

Odgovor:  B.  Što jeČ veća profitna stopa, veća je korist od posedovanja kapitala.

 Dakle, postoji pozitivna korelacija između profitne stope i neto investicija. 

45.
Ako realna kamatna stopa raste, onda investicije

A.
rastu, jer raste marginalni proizvod kapitala

B.
rastu, jer se smanjuju troškovi kapitala

C.
padaju, jer se smanjuje marginalni proizvod kapitala

D.
padaju jer rastu troškovi kapitala 

Odgovor:  D.  Rast kamante stope vodi rastu troškova kaptiala.  To umanjuje 

profi i smanjuje podsticaje za akumulacijom kapitala. Dakle, investicije se smanjuju. 

46.
Na dugi rok, marginalni proizvod kapitala jednak je 

A.
realnoj kamatnoj stopi 

B.
nominalnoj kamatnoj stopi 

C.
realnoj ceni kapitala 

D. realnim troškovima kapitala 

Odgovor:  D.  Vidi Poglavlje 17-1. 

47.
Cilj uvođenja poreskih olakšica pri investiranju je da

A.
pomeri investicionu funkciju udesno

B.
pomeri investicionu funkciju ulevo

Odgovor:  A. Olakšice pri investiranju smanjuju troškove kapitala što znači da će tra‘nja za investicijama rasti, pri datoj kamatnoj stopi. To će značiti da se investiciona funkcija pomera udesno. 

48.
Tobinovo q definiše se kao količnik

A.
tržišne vrednosti instaliranog kapitala the i troškova njegove zamene

B.
profita i cene rentiranja kapitala 

C.
cene rentiranja kapitala i troškova zamene 

D.
profita i marginalnog proizvoda kapitala. 

Odgovor: A.  Vidi Poglavlje 17-1, jer ne znaš ni početak lekcije! 

49.
Tobinova teorija tvrdi da firme treba da investiraju više ukoliko vrednost koeficijenta q 

A.
bude manja od jedinice jer sa berze dobijaju signal da je vrednost akcija veća od troškova zamene 

B.
bude manja od jedinice jer dobijaju sa berze signal da je vrednost MANJA od troškova zamene 

C.
veća od jedinice jer berza vrednuje postojeći kapital ni‘e od troškova zamene

D.
veća od jedinice jer onda berza signalizira da kapital firme vredi više od troškova zamene

Odgovor:  D.  Ako je q veće od jedinice, menad‘eri mogu povećavati kapital firme, 

će on vredeti više nego što se u njega ulo‘i. 

50.
Firme u zemlji MOŽEBITIALINEMORA  bave se isključivo izvozom. Pretpostavimo da tra‘nja za njihovim proizvodima neočekivano poraste zbog depresijacije deviznog kursa. Ako su troškovi proizvodnje isti, A. Tobinov koeficijent q raste, investicije padaju 

B. Tobinov koeficijent q raste, investicije rastu 

C.
Tobinov koeficijent q pada, investicije padaju D. Tobinov koeficijent q pada, investicije rastu 

Odgovor:  B.  Ako tra‘nja raste, očekivati proifit raste. To podi‘e tr‘išnu vrednost instalisanog kapitala. Posledično, investicije rastu. 

51.
Ako se očekuje rast poreza na profit 

A.
Tobinov koeficijent q raste, investicije padaju Tobinov koeficijent q raste, investicije rastu 

B. C. Tobinov koeficijent q pada, investicije padaju

C.  D. Tobinov koeficijent q pada, investicije rastu 

Odgovor:  C.  Rast poreza izaziva pad profita. To snižava instalisanu vrednost kapiatala, 

pad koeficijenta q i kontrakciju investicija. 

